
FDP Adliswil 
 
Sitzung des Gemeinderates vom 10. April 2002 

FDP und EVP bilden eine Fraktionsgemeinschaft und avancieren dadurch zur zweitstärksten 
Fraktion (gemessen an den Wählerstimmen) innerhalb des Gemeinderates. 
[Pressemitteilung: siehe nächste Seite] 

Roger Neukom (FDP) mit überwältigendem Resultat zum Präsidenten des Gemeinderates für die 
Amtszeit 2002/2003 gewählt. 
[Antrittsrede: siehe übernächste Seite] 

Die weiteren Wahlen ergaben, dass die Fraktionsgemeinschaft FDP/EVP in der Legislaturperiode 
2002/2006 mit folgenden Personen in den einzelnen Gremien der Stadt Adliswil vertreten sein 
wird: 

Büro des Gemeinderates  
Roger Neukom (FDP) Präsident 
Karin Hug-Dannecker (EVP) 

Rechnungs- und Geschäftsprüfungskommission:  
Markus Sommer (FDP) 
Theo Meier (EVP) 

Baukommission:  
Jürgen Meyer (FDP) 

Sozialkommission:  
Robert Wälle (FDP) 

Gesundheitskommission:  
Heinz Spälti (FDP) 

Krankenhauskommission  
Heinz Spälti (FDP) 
Elisabeth Zweimüller (EVP) 

Spezialkommission Reform  
Harald Huber (FDP) Präsident 
Theo Meier (EVP) 

Sachkommission 1  
Karin Hug-Dannecker (EVP) 

Sachkommission 2  
Jürgen Meyer (FDP) Präsident 

Sachkommission 3  
Robert Wälle (FDP) 

Büro der bürgerlichen Abteilung der Gemeinderates  
Harald Huber (FDP) Präsident 
Karin Hug-Dannecker (EVP) 

Geschäftsprüfungskommission der bürgerlichen Abteilung  
Robert Wälle (FDP) Präsident 



Pressemitteilung 

Die Gemeinderatsfraktionen der Freisinnig Demokratische Partei, Adliswil (FDP) und der 
Evangelischen Volkspartei, Adliswil (EVP) haben beschlossen, für die kommende Legislaturperiode 
2002 - 2006 eine Fraktionsgemeinschaft zu bilden. Beide Parteivertreter behalten dabei 
grundsätzlich alle ihre parlamentarischen Freiheiten. Die Zusammenlegung der parlamentarischen 
Arbeiten führt nach Ansicht beider Parteien zu einer intensiveren und kompetenteren 
Meinungsbildung, zumal die Fraktionsgemeinschaft FDP/EVP in der wichtigen Rechnungs- und 
Geschäftsprüfungskommission (RGPK) als zweitstärkste Fraktion mit zwei Sitzen vertreten ist. Das 
Präsidium der Fraktionsgemeinschaft übernimmt Harald Huber (FDP). 

Harald Huber  
Fraktionspräsident FDP  

Theo Meier  
Fraktionspräsident EVP 

 



Antrittsrede von Roger Neukom 

Sehr geehrte Damen und Herren  
Liebe Kolleginnen und Kollegen 

Zuerst möchte ich mich recht herzlich für die ehrenvolle Wahl zum Gemeinderatspräsidenten 
bedanken.  

Alle heute im Rat vertretenen Gemeinderätinnen und Gemeinderäte sind vom Adliswiler Stimmvolk 
am 27. Januar 2002 wiedergewählt oder neu gewählt worden. Bisherige sind nicht mehr angetreten 
oder nicht wieder gewählt worden.  

Ich trete als engagierter Parlamentarier meine neue und verantwortungsvolle Aufgabe an, als 
Volksvertreter einer Stadt, die meine Heimat seit meinem 3 Lebensjahr ist.  

Gross geworden und viel dazugelernt habe ich im Turnverein Adliswil, wo ich vor allem in den 
Jahren 1994 - 1999 sehr aktiv war. Was mich heute natürlich besonders freut, dass nach den 
diesjährigen Wahlen der TVA wiederum die grösste überparteiliche Fraktion stellt. Es sind nämlich 
in allen Fraktionen Mitglieder vom Turnverein vertreten (in einer Partei jedoch nur 
Passivmitglieder). 

Meine Bestrebungen im Gemeinderat werden sein, eine gute Arbeit im Team zu leisten. Das heisst, 
gemeinsam die Aufgaben anzugehen und miteinander Lösungen zu suchen. Und zwar konstruktive 
Lösungsfindung überparteilich und zum Wohle unserer Stadt. Was mein persönlicher Wunsch ist, 
dass in Zukunft auch das Parlament und die Exekutive wieder vermehrt miteinander und nicht 
gegeneinander arbeiten. Mir ist ganz klar bewusst dass diese zwei verschiedenen Behörden 
(Exekutive / Legislative) grundsätzlich andere Interessen vertreten. Das soll und muss auch so 
bleiben. Die Geschäfte müssen korrekt geprüft werden und Fragen dürfen, respektive müssen 
sogar gestellt werden. Sind wir kritisch, aber nicht zu kritisch. Haben wir den Mut und die Kraft, 
nach einer Diskussion den Mehrheitsentscheid zu akzeptieren. Das ist die Grundlage für eine gut 
funktionierende Demokratie. 

Der gegenseitige Respekt trotz unterschiedlicher Auffassung soll, so hoffe ich, unsere Arbeit im Rat 
prägen und kennzeichnen und das habe ich, ehrlich gesagt, in den letzten drei Jahren und drei 
Monaten, seit ich diesem Parlament angehöre, nicht nur einmal etwas vermisst. Das zu Beginn 
dieser Legislatur 11 neue Mitglieder im Gemeinderat vertreten sowie zwei neue Stadträte in der 
Exekutive gewählt wurden, welche beide vier und mehr Jahre in der Legislative tätig waren, 
erachte ich diesbezüglich auch als grosse Chance. 

Verschiedene wichtige und interessante Aufgaben stehen an. Wir müssen dem Adliswiler Gewerbe 
die Möglichkeit geben, sich neuen Entwicklungen anzupassen und so die bestehenden Arbeitsplätze 
zu halten, ja sogar zu vermehren. Wirtschaftsförderungen im grossen Stil können wir uns nicht 
leisten, aber für gute Rahmenbedingungen können und müssen wir uns einsetzen. 

Liebe Mitglieder des Rats , ich danke Euch für Euer Vertrauen, das Ihr durch meine Bestätigung in 
mich gesetzt habt, ich danke Euch für Eure Bereitschaft, hier und ausserhalb des Parlamentes zu 
wirken und freue mich auf mein Präsidialjahr. 

Roger Neukom 

 


